



本报记者 陈婕/文 林云龙/摄

明明衣柜满满,却找不到想穿的那件;家里纪念品、赠品一大堆,是不是该买一些收纳盒?

“有没有想过,其实是因为你的东西太多了。”胡湘云是个“70后”,在朝晖住了20多年了,6年前在朝晖三区做起了社区书记。

42岁 闲置的东西果断转手,减少资源浪费 胡湘云:积灰不如转给喜欢它的人 让物品发挥最大“剩余价值”

“我们家有几个不成文的习惯,比如,鞋柜、衣柜要保证三分之一是空的。厨房台面上也不摆放东西,想买新东西,要先处理掉一样旧东西。如果一样东西一两年都不用,也会处理掉。”胡湘云说。

听起来,似乎很简单,就是扔扔扔?

胡湘云告诉记者,之所以要这么做,主要是可以让现有空间变得更加舒适,每一件物品都合理摆放,不会浪费大量时间焦头烂额地在家翻找东西。

前段时间,女儿想要买一双陈伟霆代言的老爹鞋。“她的运动鞋虽然有好多,但每一双她都很喜欢。而老爹鞋很难配衣服。后来她自己思考了一下,与其买回来穿一两次积灰尘,不如留给更喜欢它的人。”胡湘云说。

胡湘云记得很清楚,2012年,一位音响发烧友老同事,淘来一根音响线,没想到型号买错了。“买来也就50块钱,但东西是好的,他觉得,说不定其他发烧友用得上。”胡湘云说,当时老同事还特意去过电子市场,但是老板们对这一根线都不感兴趣。

胡湘云给音箱线拍了两张照片,第一次玩起了“闲鱼”。“那时候好像还不叫闲鱼,我们开价30元,没想到2天功夫就被另一位识货的发烧友买去了。”胡湘云兴奋之余,立即想到女儿小时候的玩具、推车。

“我自己有双穿过一两次的坡跟鞋,在社区工作要跑来跑去,不大适合,银泰里几百块钱买来,50块钱转手了。”胡湘云告诉记者,爱扎堆

在闲鱼上的很多人,都是爱物惜物的人。不是为了赚钱,而是希望物品能够找到新主人,发挥最大的价值。“往大里说,闲置资源能够利用起来,可以减少资源浪费,这样更环保。”

这几年,胡湘云在闲鱼上陆续转手了30件左右物品。时间久了,她也有了经验:一件物品如果挂上去一个礼拜没人回应,要么标价高了,要么没人感兴趣。“一般来说,两三天就有人回应,否则你就要考虑适当降价。”

卖得多了,胡湘云有空也会上闲鱼逛逛。前几天,她还替女儿在闲鱼上买到一张家门口健身房的健身卡,“才用了没几个月,算上转卡费,2年合计1000多块钱,如果原价去买起码要2500块左右。”

关键词

闲鱼

拖拉机、游艇、飞机、轮船……闲鱼上的新奇物品,经常会成为微博热门内容,用闲置二手业务负责人石坚的话来说,“这是一个考验想象力的平台。”

平台成立5年来,如今每天超过100万人在平台上发布超过200万件个人闲置物品,累计发布的闲置物品数量已超过14亿件;超2亿闲鱼用户还通过互助解决了很多问题:如旧货交易、房屋出租、兴趣物品互换与租赁、环保公益等。



本报记者 陈婕/文 林云龙/摄

“不用去浣纱路排半天队,拿着身份证、市民卡,只要一分钟,社区里这台机器就能把盖着红章的无房证明吐出来,在杭州办事真的太方便啦。”今年58岁的祝丽云阿姨说。

58岁 24小时自助服务机能缴水电费、打印无房证明 祝丽云:社区添了台黑色“大箱子” 生活琐事家门口全搞定

祝阿姨和她的老邻居们,在朝晖三区住了20多年了。如今,“出门不带钱包、只带手机”不光是小年轻的自觉,也早就是祝阿姨们的日常。她发现:在杭州,一般年纪在70岁以下的人,玩手机都很溜。

以祝阿姨自己为例,2010年换上智能手机后,基本上每两年要换一部新手机。“换新款手机,网速才更快。”祝阿姨的手机,无论品牌还是界面,都跟年轻人的差不多,花花绿绿下载了不少APP。

“钱包里也就放50块钱,一个月都花不完。出门带上手机就好了,手机里面每个APP都有用的。”祝阿姨说。出门办点事情不知道怎么过去,打开高德地图查一查就知道。到外面吃饭,用口碑可以打折扣。平时买菜、坐公交车都刷支付宝。

祝阿姨告诉记者,去年社区进行了一番改造,改造还没完成,大家就发现社区服务中心边上多了一间“玻璃小房子”,看起来像是银行的ATM自助服务亭。

刷卡进入后,里面有一台黑色“大箱子”,嵌着一个摄像头,一个屏幕,还有两个扫描区,一个放市民卡,一个放身份证。这个箱子学名叫“杭州办事”,是一台综合自助服务机,看起来个头笨重,但“神通广大”。

可以查询医保账户、社保账户,能处理车辆违章,当然还能缴水电燃气费。“各种你

想办的业务,这里都能办,而且是全天24小时服务。”后来她听别人说,这么神通广大的“神器”,背后靠的是阿里云的支持。“要在以前,每个月光跑水、电、燃气、有线电视这些不同的网点,就得好几天。后来有了市民之家,有了行政服务中心,可以将办事、缴费集中在一起办理,但营业时间相对固定,而且对老年人来说,总归是有点路的。”

“阿里巴巴真当不简单,我们今后的生活一定会越来越好的。我希望我的女儿也找一个程序员男朋友。”这个城市还会给我们的生活带来什么惊喜,祝阿姨很期待。

关键词

阿里云

过去,人们对杭州的认知大多停留在美丽的风景上。如今,杭州却走在了时代的前沿;电子商务服务能力全国之最,全国销售额在1000万元以上的B2B交易平台,40%在杭州;云计算能力全国之最,阿里云在中国公有云当中占比达到43%;互联网工程师净流入率全国之最,达到12.46%,位居全国第一。

杭州已成为全球领先的数字化城市样本,而云也已经成为全新生活的一部分,并且在继续改变我们的生活方式。